

CHENGSHI

# 杜集区创新举措宣传暖民心行动 “小口罩”服务“大民生”

## 为秋冬季节添绿 市园林处开展草坪交播工作

记者 詹岩 通讯员 朱正辉

连日来,市园林处利用晴好天气,安排养护单位对相山风景区、桓谭公园、世纪广场、爱园、沱河路、创新大道等属于管养公园、广场、绿地、草坪,实施秋季黑麦草交播工作。通过草坪交播,延长草坪绿色周期,即便在寒冷的冬季,也可以看到融融绿意,提高绿地观赏效果。

截至目前,草坪交播工作已经完成,共出动人员1900余人次,撒播面积约37万平方米。

心、参与、支持暖民心行动,杜集区创新思路,与疫情防控工作相结合,在口罩上做起了文章;就业促进行动的“专属口罩”采用传统“中国红”为底色,并配有求职小程序二维码;“新徽菜·名徽厨”行动则以杜集区特色美食版面为主题,并配有暖民心行动标识……该区人社局订制的4万个口罩均采用独立包装,完全符合医用防护口罩技术要求,让群众用得放心。

原来,为进一步宣传暖民心行动,提升广大居民对暖民心行动的知晓率和满意度,积极引导广大群众关

放给未佩戴口罩的居民暖民心行动“订制口罩”,引导其规范佩戴。现场还发放2.5万张宣传页,张贴宣传海报280余份,设置40余个展板宣传10项暖民心行动。

据介绍,杜集区将始终坚持以人民为中心的发展思想,带着感情和责任持续推进10项暖民心行动,把群众的“小事情”放在心上,把群众的“大责任”扛在肩上,真正将“民之所望”化为“政之所向”,让群众有更多更直接的获得感和幸福感。



志愿者现场发放订制口罩。



## 学习扇面绘制 感受传统文化

近日,市博物馆组织“二十四节气——霜降”宋词花卉扇制作活动,走进市实验学校。工作人员向学生们介绍了霜降节气的传统习俗和相关诗词,教授学生扇面绘制。让学生了解传统节气和习俗、感受中华民族传统文化的魅力,锻炼了绘画和鉴赏能力。

摄影 记者 刘露 通讯员 高胜寒 刘艳



## 多彩大课间

10月24日,市第三实验小学的学生在大课间表演文艺节目。市第三实验小学在全面落实“双减”政策过程中,按照“一班一品一特色”开展丰富多彩的阳光大课间系列活动,让学生在轻松愉悦的氛围中感受文体活动带来的快乐,助力学生快乐健康成长。

摄影 记者 万善朝 通讯员 袁圆

## 让“光盘行动”成为机关食堂新亮点

记者 王陈陈

本报讯 日前,记者在午餐时间来到市政府机关食堂,看到这里就餐的人都保持着必要的社交距离。餐桌上,各种节约粮食的宣传画张贴在醒目位置,每张餐桌上都有“光盘行动”的提示牌。

节约是习惯,节约是行动,节约更是美德。目前,全市各级党政机关、事业单位积极响应关于坚决制止餐饮浪费行为的行动方案,切实发挥节约示范带动作用,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。同时各级机关食堂多措并举,做好表率,杜绝餐饮浪费;广大干部职工争当“光盘行动”的参与者、珍惜粮食的推动者。

一机关食堂负责人告诉记者,食堂从菜单设置、采购、制餐、送餐、就餐全流程精细化管理,厉行节约。后

堂厨师们发挥创新性,最大化利用食材,从源头减少浪费。他现场算了笔“节约账”:节约用餐的主要措施是提供“小份菜、半份菜”服务,或是在食堂餐具回收处增加监控设备、安排专门的督导员,杜绝舌尖上的浪费,为群众做好示范表率。这样下来,食堂大米用量、厨余垃圾数量每月同比减少10%。

为了杜绝浪费,大多数镇政府食堂推行自助取餐制,鼓励“吃多少打多少”。有的通过实行“光盘打卡”,调动广大机关干部积极参与,让光盘行动深入人心。有的推出小份菜,半份半价,实现了花同样的钱可以多尝几种菜,满足大家的用餐需求。



## 破损窖井存隐患 义务维修获点赞

记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 群众有需要,党员有行动。日前,市市政工程处党支部的党员志愿者前往相山区东山街道金桥小区,义务更换、修复松动、破损的窖井盖,受到小区居民的一致称赞。

据了解,金桥小区始建于2000年左右,属于无物业小区。由于使用时间较长、私家车碾压等原因,小区内部分窖井盖出现了松动、破损等情况,存在一定的安全隐患。虽然社区此前也请维修工人前来维修,但效果一直不理想。

市市政工程处党支部得知此事后高度重视,第一时间安排养护维修所的10名党员志愿者,前往金桥小区开展维修工作。在施工现场,经验丰富的志愿者们分工协作、有序施工,仅用半天时间,就帮助更换、修复了14座破损窖井盖。

“市市政工程处想群众之所想、急群众之所急,为我们办了件实事、好事,保障了大家的出行安全,我们十分感谢咱们的党员志愿者!”社区居民张女士夸赞道。

## 鹰山社区开展反家暴知识讲座

记者 俞晓萌 通讯员 朱敏娟

本报讯 10月21日,相山区西街道鹰山社区举行反家暴知识讲座,让居民认识家暴、了解家暴危害、重视家暴问题。

家庭和谐是社会和谐的基础,家庭暴力不仅直接危害受害人的身心健康和生命安全,更易引发恶性刑事案件,危害社会安全稳定。讲座深入浅出地解析了家庭暴力、概念、特点和危害性,并结合典型案例和法律条款,告知居民在遭受家庭暴力时通过何种方式寻求保护,以及对家庭暴力的处置、预防、法律责任等内容。倡导广大居民遇到家庭暴力时,一定要用法律武器维护自身合法权益,通过法律

途径解决家庭暴力问题。社区相关负责人表示,开展以反家庭暴力为主题的法律知识讲座,目的就是让广大妇女增强维护自身权益、避免家庭暴力发生的法律意识,今后能自觉运用法律武器保护自己。同时,做好社区“反家庭暴力”宣传工作,为消除家庭暴力起到积极促进作用。

作。在施工现场,经验丰富的志愿者们分工协作、有序施工,仅用半天时间,就帮助更换、修复了14座破损窖井盖。

“市市政工程处想群众之所想、急群众之所急,为我们办了件实事、好事,保障了大家的出行安全,我们十分感谢咱们的党员志愿者!”社区居民张女士夸赞道。

## 相南街道社工 走访独居空巢老人

记者 王陈陈 通讯员 周雪 实习生 程晨

本报讯 连日来,相山区相南街道社工站工作人员对西城社区、海宫社区内70岁以上老人,特别是独居空巢老人进行入户走访,确保及时掌握他们的现状和需求,切实做好他们的基本生活保障,让老人们真切地感受到社区大家庭的温暖。

每到一户居民家中,工作人员都耐心地了解老人的健康情况,逐一核对家庭成员、收入等信息,叮嘱老人注意水电气使用安全,有需求及时与社区沟通。

据介绍,社工站还将针对独居空巢老人的实际需求,充分利用节假日开展为老服务活动,包括修剪指甲、理发、测量血压、整理家务等,提高老人的生活幸福指数;帮助独居、空巢老人解决生活难题,为独居、空巢老人提供更多的关怀关爱。

## 相山区劳模之家公益协会 开展红色教育进校园活动

记者 傅天一 实习生 王婷 程雨佳

本报讯 近日,相山区劳模之家公益协会开展“对话劳模、砥砺前行”红色教育进校园活动。

活动期间,全国劳模陈建中、李子明等多位全国劳模、退伍老兵,先后来到市第一实验小学、市

第二中学、淮北师范大学开展主题宣讲,进一步加强爱国主义教育,传承劳模精神。活动围绕“传承”和“弘扬”的主题,勉励同学们树立正确的价值观、人生观,牢记今天的和平、幸福生活来之不易,要好好学习,报效祖国,回报社会,做一个有理想、有抱负、懂感恩、对国家对社会有用之人。

## 2022年濉溪县首届鹊桥联谊会线下活动举办

记者 傅天一 实习生 王婷 程雨佳

本报讯 10月23日晚,由淮北市传媒中心、濉溪县直机关工委、濉溪县总工会、共青团濉溪县委、濉溪县妇联共同主办的“爱在濉溪 会聚良缘”2022年濉

溪县首届大型鹊桥联谊会线下联谊活动,在中国铁建青秀学府营销中心开幕。活动在帮助广大单身男女解决婚恋问题,寻找幸福归宿。

在做好常态化疫情防控的前提下,40余名单身男女青年到场共觅情缘,通过精心准备

的游戏互动,相互展现、交流、在轻松愉悦的氛围中寻找心仪的另一半。活动伊始,在主持人的热情引导下,男女嘉宾们上台握手问好,进行自我介绍,并说出自己的恋爱宣言,让大家有了一个初步了解。“情歌对唱”“心心相印”“一气呵成”“爱情团团转”……一个又一个趣味互动环节,打破了青年男女之间的拘谨,活动氛围逐渐热烈起来,大家充分展示了个人魅力,彼此之间的距离在默契配合与现场交流中不断拉近,一颗颗年轻的心也在慢慢靠拢,现场一片欢声笑语。

活动最后,男女嘉宾们相互“真情表白”,有多组心有灵犀的男女嘉宾达成了牵手意向,他们用勇气和真情换来相知、相恋的机遇,并获得了由中国铁建青秀学府送出的精美礼品。首场线下联谊活动在轻松愉悦的氛围中圆满落幕。

## 敬老院里献爱心

记者 黄旭

本报讯 10月22日,芦岭矿志愿服务队组织11名志愿者来到辖区敬老院,为这里的老人们包包子,受到老人们的欢迎。

志愿者们来到敬老院,与老

人一起制作馅料、包包子。经过两个多小时,热腾腾的包子出锅了,老人们吃得津津有味。据介绍,此次活动旨在弘扬尊老、敬老的传统美德,努力营造社会和谐的良好氛围,让老人们感受到来自社会的温暖。